8 клас
1. Тестові завдання (10 балів)
1. Визначте газ, який при однакових масах та умовах займає найменший об’єм: 
А  кисень

Б  фтор

В  озон

Г  азот
2. Укажіть кількість атомів у молекулі брому, якщо густина парів брому за повітрям при певній температурі дорівнює 5,52:

А  6


Б  2


В  3


Г  4
3. Виберіть випадки, у яких кисень згадується як проста речовина:

А  газ без кольору, запаху, смаку

Б  входить до складу оксидів

В  є основним компонентом повітря

Г  використовується для інтенсифікації металургійних процесів
4. Укажіть ряд оксидів, де всі речовини взаємодіють із сульфатною кислотою:

А  CaO, K2O, CO2




Б  BaO, Na2O, CuO

В  SO2, FeO, CuO




Г  SiO2, CoO, NiO

5. При розчиненні натрію у воді утворюється розчин:
А натрію;





Б натрій оксиду;

В натрій гідроксиду;



Г натрій гідриду.

6. В одному молі речовини міститься 2,408∙1024 атомів Оксигену. Визначте формулу сполуки:

А СаSO4





Б СаClO
В CaCO3





Г Ca(OH)2
7. Розташуйте сполуки у порядку збільшення кількості речовини атомів Гідрогену в них:

А  0,15 моль H2O 




Б  0,35 моль CH4 
В  0,05 моль С3H8 



Г  0,3 моль Ca(OH)2 
8. Установіть відповідність солі оксидам, які її утворили:

    Cіль:



Оксиди:

1. Cr2(SO4)3



А FeO та N2O5 

2. Fe(NO3)2



Б K2О та СO2

3. K2CO3



B Cr2О3 та SO3 

4. FeSO4



Г Fe2О3 та NO2
Д FeО та SO3  
Е FeО та SO2  
Завдання 1 – 6 по 1 балу, завдання 7, 8 по 2 бали
Відповіді: 1 – Г; 2 – Б; 3 – А, В, Г; 4 – Б, 5 – В, 6 – А, 7 – А, В, Г, Б; 8. 1В, 2А, 3Б, 4Е.
2. Після прожарювання суміші кальцій гідроксиду та кальцій карбонату маса залишку (кальцій оксиду) склала 3/5 початкової маси. Визначте масові частки речовин у вихідній суміші. 






(11 балів.)
Розв’язання

Рівняння реакцій:

х г 

а г



(100 – х) г
b г

Са(ОН)2 = СаО + Н2О, (1) 

СаСО3 = СаО + СО2. (2)

74 г 

56 г 



100 г 
       56 г


(3 бали)
Припустимо, що маса суміші дорівнює 100 г. Тоді маса залишку (СаО) дорівнює:

100 г · 3/5 = 60 (г).







(1 бал)
Припустимо, що маса Са(ОН)2 дорівнює х г, тоді маса СаСО3 дорівнює 
(100 – х) (г).








(1 бал)
Визначимо маси СаО, які утворилися за рівняннями (1) і (2):

З рівняння (1) a = 56 x / 74;

З рівняння (2) b = 56 · (100 − x) / 100




(2 бали)
а + b = 60,

56x / 74 + (56 100− x) / 100 = 60

Звідси:

х = 20 г.









(2 бали)
Отже, ω(Са(ОН)2) = 20 г / 100 г = 0,2 (20 %), a ω(CaCO3) = 100 г– 20 г /100 г = 0,8 (80 %).









(2 бал)
Відповідь: ω(Са(ОН)2) = 20 %, ω(CaCO3) = 80 %.
3. Напишіть рівняння реакцій відповідно до схеми:

[image: image1.png]



Визначте сполуку Х.







(11 балів)
Розв’язання
Х – Cu(OH)2

1. Сu + Cl2 = CuCl2
2. CuCl2 + 2AgNO3 = 2AgCl↓ + Cu(NO3)2
3. Cu(NO3)2 + 2NaOH = Cu(OH)2↓ + 2NaNO3
4. 
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5. CuO + H2SO4 = CuSO4 + H2 O
6. CuSO4 + Fe = FeSO4 + Cu
7. Cu + 4HNO3 = Cu(NO3)2 + 2NO2 + 2H2O
8. CuCl2 + 2NaOH = Cu(OH)2↓ + 2NaCl
9. Cu(OH)2 + H2SO4 = CuSO4 + 2H2 O
10. CuO + H2 = Cu + H2O
По 1 балу за кожне рівняння та 1 бал за визначення сполуки Х.
4. Суміш кисню, чадного та вуглекислого газів із молярною масою 35 г/моль повільно пропустили крізь концентрований розчин лугу. Суміш газів, що залишилися має густину за н.у. 1,295 г/л. Обчисліть об’ємні частки газів у вихідній суміші.








(12 балів)
Розв’язання

Лугом поглинається тільки вуглекислий газ. Залишається суміш з кисню та чадного газів. Її молярна маса дорівнює:
Mсум = Vm∙ρ = 22, 4 л/моль ∙ 1,295 г/л = 29 г/моль 


(2 бали)
Якщо кількість речовини кисню у 1 молі суміші кисню та чадного газів – х моль, то кількість  речовини чадного газу (1 - х) моль. Тоді молярна маса суміші газів, що залишилися:
32х + 28(1 – х) = 29

х = 0,25 (моль)

n(CO) =  1 – х = 0, 75 (моль)






(2 бали)
Тобто об’ємне співвідношення газів у суміші, що залишилася 1:3.(1 бал)
Нехай кількість кисню у 1 молі вихідної суміші – у. Тоді кількість чадного азу 3у, кількість вуглекислого газу (1 – 4у).




(1 бал)
Молярна маса суміші: 

32у + 28∙3у + 44(1 – 4у) = 35
у = 0,15 моль (кількість кисню у 1 молі вихідної суміші)

(2 бали)
Тоді кількість речовини чадного газу у 1 молі вихідної суміші 0,45 моль, вуглекислого газу – 0,4 моль. 






(1 бал)

Об’ємні частки дорівнюють мольним часткам газів.


(1 бал)
φ(О2) = 0,15/1 = 0,15 (15%)
φ(СО) = 0,45/1 = 0,45 (45%)

φ(СО2) = 0,4/1 = 0,4 (40%)






(2 бали)
5. Радон – найважчий інертний газ без кольору і запаху, один з найрідкісніших елементів на Землі. Об’ємна частка радону в повітрі становить 6·10-18 %. В якому об’ємі повітря (у мл) за нормальних умов міститься 1 атом радону? 

Незважаючи на значну розсіяність у природі, радон широко використовують у різних галузях науки та техніки. У невеликих дозах може використовуватись для лікування опорно-рухової системи Проте цей елемент становить небезпеку для людей у випадку, коли його виділяють будівельні матеріали, наприклад граніт. Чому? 








(6 балів)
Розв’язання

Об’ємна частка радону у повітрі:  φ (Rn) =6·10-18%. 

Нехай об’єм повітря 1 л , тоді 

V(Rn) =1 л ∙ 6·10-18%/100% = 6·10-20 л



(1 бал)
Тоді кількість атомів радону в 1 л повітря:

N = 6,02 ∙ 1023 ∙ 6·10-20 / 22,4 = 1,6125·103



(2 бали)
1,6125·103 атомів – 1 л 

1 атом – V л повітря 





(1 бал)
V(повітря) = 1 / 1,6125·103 = 0,6210 (л) або 0,62 мл – у такому об’ємі повітря міститься 1 атом радону. 




(1 бал)
Радон – радіоактивний елемент, випромінювання, навіть у невеликих дозах, може викликати рак.  






(1 бал)
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